Пока мы ждали, они – готовились!

15 декабря 2022 года состоялся финал соревнований по мини-футболу Кубок «НОВАТЭК» Уральского федерального округа, где приняли участие сильнейшие команды Челябинской области! 
Среди финалистов были учащиеся МБОУ «Школа-интернат спортивного профиля г. Челябинска». В финал вышла команда девушек – представительницы 7а и 7в классов.
Итак... Жеребьевка. Разминка. Свисток. Построение для приветствия команд. И вот оно – начало первой игры.
В первой игре наши неотразимые представительницы команды храбро сразились с самым главным соперником – командой «Фершонка», где наши спортсменки одержали победу 2:0!
Не время расслабляться, ведь впереди еще игры!
Вторую игру девочки выиграли со счетом 9:2, не оставив шанса на победу своим соперницам.
Третья игра. Спортсменки держали интригу, кто же выйдет в финал? Команды были равные по силам, никто не хотел уступать! Нашим девочкам удалось удержать темп игры, и одержать победу с счетом 2:1!
Вот она! Финальная встреча с главными соперницами. Болельщики, затаив дыхание, наблюдали за происходящим. Казалось, что время поставлено на ускоренный режим, эмоции на пределе! Увы… На эту игру удача улыбнулась не в нашу пользу.
Подводим итоги, команда МБОУ «Школа-интернат спортивного профиля г. Челябинска» занимает 2-е место! 
Девочки уступили всего 1 удар в свои ворота. НО! Не стоит отчаиваться, сделали выводы и идем дальше! Девочки, мы вами гордимся! Именно вы подарили нам незабываемые эмоции и добились такого большого успеха, приняв участие в соревнованиях по мини-футболу среди общеобразовательных организаций!
В состав команды вошли:
⭐️Абрамова Вероника (футбол)
⭐️Башлыкова Ева (футбол)
⭐️Кожокарь Дарья (футбол)
⭐️Кочеткова Полина (футбол)
⭐️Красникова Арина (легкая атлетика)
⭐️Хоменко Полина (футбол)
⭐️Юшкова Злата (футбол)

[bookmark: _GoBack]Спасибо вам, наши восходящие звездочки! В очередной раз убеждаемся в том, что наши девочки самые бесстрашные, красивые, отважные и преданные спорту!
